

ДАЛЬНИЙ ВОСТОК



Собрали в школу
 Более 6,3 тысячи детей из Приморья получили гуманитарную помощь

ВХОДЕ ежегодной благотворительной акции «Помоги собраться в школу» приморцам удалось собрать 5,6 миллиона рублей. Традиционно гуманитарную помощь — рюкзаки с канцелярскими принадлежностями, одежду и обувь — получают школьники из семей с низким достатком, стоящих на учете в органах соцзащиты. В этом году часть вещей была отправлена в районы, пострадавшие от тайфуна «Гони», а также в Донбасс.

На новый срок

На Дальнем Востоке выбрали четырех губернаторов



ИГОРЬ АЛЕВНИКО / РИА НОВОСТИ

ВЫБОРЫ

Александр Форин, ДФО

В единый день голосования в Дальневосточном федеральном округе прошло 535 избирательных кампаний.

В четырех из девяти регионов ДФО — на Камчатке, в Сахалинской и Амурской областях, ЕАО — состоялись губернаторские выборы. Кроме того, на Колыме северяне отдавали голоса за депутатов областной и городской дум. В других регионах избирали представительные органы муниципальных районов, глав городских округов и представительные органы городских округов.

По итогам выборов все действующие губернаторы (пока они с приставкой и.о.) сохранили свои должности. На Камчатке — Владимир Илюхин (75,2 процента голосов при 31-процентной явке избирателей), в Сахалинской области — Олег Кожемяко (67,8 и 37,6), в Еврейской автономии — Александр Левинталь (75,4 и 31), в Амурской области — Александр Козлов (50,6 и 33,5).

В отличие от коллег победа и.о. губернатора Приамурья не стала столь убедительной — он едва преодолел 50-процентный барьер. Итоги выборов Амурской области вызвали сомнения у либерал-демократов. Об их непризнании и о намерении подать жалобы в ЦИК и генпрокуратуру заявил Владимир Жириновский.

— Шесть часов облизбирком не вводил данные голосования по городу Благовещенску. Якобы завис компьютер. Козлову могли добавить полтора процента. Мы надеемся, что после на-

Очередей на избирательных участках на Дальнем Востоке не наблюдалось.

ших жалоб голоса посчитают все-таки еще раз, — сказал лидер партии ЛДПР.

В целом активность избирателей в ДФО оказалась крайне низкой, за исключением Сахалина и Курил. Наблюдатели отмечают, что явка людей, имеющих право на голосование, упала практически вдвое в сравнении с прошлыми прямыми выборами глав регионов.

МЕЖДУ ТЕМ

В единый день голосования прошел опрос «Москва — Сахалинская область + 8 часов». Жители региона, достигшие 18-летнего возраста, высказали мнение по поводу перевода стрелок часов на час вперед. Анкетирование проходило на избирательных участках. В итоге подавляющее большинство островитян — 91,5 процента — высказалось за перевод.

ЦИФРА

9,4 процента

избирателей пришли на выборы депутата краевой думы в Хабаровске

Новоселья на Совхозной

ЖИЛЬЕ

Власти Хабаровского края принимают меры по сокращению очереди на жилье для сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. На днях очередникам были вручены ключи от 138 квартир в новостройке по улице Совхозной в Хабаровске.

— С начала года в крае 396 детей-сирот улучшили свои жилищные условия. На это из бюджетов различных уровней в этом году выделено почти 725 миллионов рублей. Квартиры дети-сироты получают в основном по договорам специализированного найма. Лишь по про-

шествии пяти лет, при отсутствии трудной жизненной ситуации они получают право на заключение договора социального найма и оформление квартиры в собственность, — рассказала замначальника отдела краевого министерства ЖКХ Марина Рубцова.

В этом году будет завершено строительство жилого комплекса «Твердохлебово» в селе Мирном под Хабаровском. Планируется, что 500 квартир в новых домах будут выделены для детей-сирот.

Комплекс сдадут почти на год позже установленного срока: застройщик столкнулся с

финансовыми трудностями и не смог обеспечить своевременного выполнения государственного контракта, поставив под угрозу срыва региональную программу по предоставлению жилья детям-сиротам. Только после вмешательства краевого правительства строительные работы возобновились.

В ближайшие несколько лет дома для детей-сирот будут возведены в Комсомольском и Солнечном районах, поселке Чегдомын Верхнебуреинского района и селе Некрасовка Хабаровского района.

Антон Петровский, ХАБАРОВСК

Хирургия, шаг вперед

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Новый хирургический корпус городской клинической больницы введен в эксплуатацию в Благовещенске.

На долгострой — здание начали возводить еще в 2008 году — было ассигновано 2,6 миллиарда рублей по федеральной программе «Экономическое и социальное развитие Дальнего Востока и Забайкалья». Около половины этих средств потрачено на современное оборудование.

— Общая площадь нового шестиэтажного корпуса составляет 28 тысяч квадратных метров. Палаты рассчитаны на 1–3 койки. Повсюду создан безбарьерный до-

ступ инвалидам и маломобильным людям. Есть все необходимое для лечения и реабилитации пациентов хирургического, урологического, травматологического, ортопедического и гинекологического профиля. В пристройке к хирургическому блоку установлен компьютерный томограф, — рассказал главный врач городской клинической больницы Сергей Петрухин.

Более 70 процентов операций в новом хирургическом корпусе будут проводить без обширных разрезов с помощью эндоскопического оборудования. Пациент сможет уйти домой уже через день после операции.

ПЕТР ПАВЛОВ, БЛАГОВЕЩЕНСК

Счастливая развязка

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

В столице Камчатки впервые за последние 30 лет сданы в эксплуатацию дорожные развязки. Они появились на улице Дальневосточной и Вулканной.

Новые дороги нужны Петропавловску-Камчатскому как воздух: существующие проезды давно не справляются с потоком машин. Львиная доля средств на возведение новых развязок направляется из краевого бюджета.

Приступая к строительству, дорожникам пришлось переносить инженерные сети — несколько километров подземных коммуникаций. Большой объем работ был выполнен на улице Вулканной, где дорога проходит через промзону.

— В перспективе оба объекта станут частью новой дорожной сети, которая разгрузит действующие магистрали северной части города. На 2016 год намечена сдача еще четырех развязок, — рассказал вице-мэр Петропавловска-Камчатского Виталий Иваненко.

Александр Кузнецов, Камчатский край

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Администрация Петропавловска-Камчатского ведет разработку новых проектов строительства дорог. Одна из них пройдет от военного госпиталя через сопки в сторону улицы Солнечной, условно соединив ТЭЦ-1 и ТЭЦ-2.

С уловом — на базар

ПОДРОБНОСТИ

Власти Сахалина разрешили рыбакам-любителям беспрепятственно продавать свой улов.

Главные условия — торговать можно будет теми видами рыб, которые можно ловить на удочку или спиннинг и только на основании полученного в МФЦ бесплатного единого именного разрешения с пятью отрывными талонами. Продавец отдаст их покупателям в подтверждение того, что рыба приобретена на законных основаниях.

По мнению чиновников, нововведение обеспечит самозанятость островитян, а также еще сильнее собьет цены на рыбу и морепродукты.

— До конца этой недели мы определим, сколько можно до-

бить по одной путевке, и оперативно доведем всю информацию до муниципальных властей и МФЦ, — сообщил руководитель агентства по рыболовству Сахалинской области Сергей Диденко. — Кстати, в районах уже выделены торговые места для рыбаков-любителей.

Александр Архипов, Сахалинская область

ВАЖНО

С именным разрешением рыбак сможет использовать снасти, которые запрещено применять при нелегальном лове. Например, добывать травяную креветку с помощью сачка, который дает более богатый улов.



ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ САХАЛИНСКОЙ ОБЛАСТИ

Продать свежую рыбу соседке теперь можно на законных основаниях.